

Tarjáni mozaik

Hal, hal, hal...

A pénteki napom remekül kezdődött. Hajnali nyolckor (jó, jó, de éjjel után fekszem le!) már haltelek kóstolójára voltam hivatalos a Salgó-étterembe. A meghívó ugyan „halfeleségek” izelésére szökött, de nemcsak holmi „fészeséget” eszegettünk, hanem igazi, egytől egyig kitűnő halteleket kaptunk. Az étterem a Hal-értékesítő Vállalat segítségével és igen hathatós közreműködésével rendezte a bemutatást a salgótarjáni melegkonyhás éttermek vezetői és szakcsái, valamint az Élelmiszer-kereskedelmi Vállalat ama szakembereinek számára, akik hal, illetve halkonzervek árusításával foglalkoznak.

A HALÉRT rokonzenés fiatal képviselője, László Csaba bevezetőül elmondta, hogy húsgondjaink csökkentése érdekében szükség van a haltelek fogyasztásának növelésére. (Nos, olyannyira csökkentettük húsgondjainkat, hogy mint hallottam, a résztvevők egyikének sem telt már ereje az ebéd elfogyasztására, pedig engem például a Salgóban rántott karajjal kecsegtettek...) Nem csoda, mert a norvég Frionor cég is alaposan kitett magáért halával, amelyekből úgy látszik, mindent lehet készíteni.

Most pedig, hogy kedves olvasóink irigykedjenek egy kicsit, felsorolom mit találtak. Volt:

1. Aszpikos hal (kellemesen pikáns ízű, tökehalból),
2. Halfasírozott (tonhalból — egy kis majonéz nem ártott volna mellé),
3. Tökehal, fogas-módra (tökéletesen helyettesítette a fogast),
4. Panírozott halkocka (tengeri lazacból konyhakész, csak olajban meg kell sütni),
5. Halsaláta, vegyes halból (igazán kitűnő, rózsaszínűre főtt rákokcskák),
6. Roston sült, Lengyelországból származó sztravida (méltó pótlója a nálunk gyakran hiányzó keszsegnek),
7. Tökehal Orly-módra (sörrel készített panirungban),
8. Füstölt hal (aranyosága fiomság).

Büszkén hangoztatom: végig kitartottam. Az 5. ponttal ugyan kiiskodtam, de a 7. pont felélesztett, amikor pedig bekebeleztem a 8. pontot és megittam az egésze egy üveg sört, úgy éreztem magam, mint a bátor eger. Az egérke, mint tudjuk, egy gyűszűnyi dor felszűrésére után mellőndöngve kérdezte: hol az a macska, hadd verjem meg!
Nos, én meg hájszál híján felkiáltottam: hogy vóóóó...!
Am akárhogy is volt, hasznos bemutató volt.

— szky —

Leninre emlékeztek...

Ünnepi szakszervezeti aktíválás volt tegnap Salgótarjában, az SZMT-székházban. A megyei szb-titkárok és szakszervezeti aktívák előtt Vadkerty Lóránt, az SZMT titkára tartott színvonalas előadást Leninről. Előadásában három fő témáról szólt: Lenin és Oroszország, Lenin és a nemzetközi munkásmozgalom, Lenin és a szakszervezetek — címmel. Az ünnepi aktíválás résztvevői a November 7. Filmszínházban megtekintették a Lenin Lengyelországban című filmet.

Elnapolták az „üvegeseket”

Nincs még ítélet Németh László, a Budapesti Műszaki Üvegipari Ktsz salgótarjáni telephelyének vezetője és két társa bűnügyében. Némethék sikkasztás és más bűncselekmények miatt kerültek bíróság elé, s a háromnapos tárgyalás során felmerültek

NÓGRÁD

Jól sikerült a vizsga

A Nógrádi Szénbányák területén dolgozó üzemrendszek már hosszú idő óta hetenként rendszeresen részt vettek szakmai oktatáson. Közülük legutóbb 6-an tettek sikeres vizsgát Budapesten a felügyeleti hatóságnál. Négyen, Takács Vilmos, Koós Sándor, Bozó László és Adorján Győző kitűnő osztályza-

tot kaptak, ami nemcsak a szorgalmas tanulás bizonyítéka, hanem egyben elismerést jelent többek között dr. Veréb Gyula jogügyi előadó számára is, aki rendszeresen foglalkozott az üzemrendszerekkel.

A jó vizsgaeredményt anyagilag is elismerte a vállalat vezetősége.

Szakmai verseny Pásztón

Felszabadulásunk negyedszázados jubileumának tiszteletére a szocialista üvegipar országos képviselője, az Üvegipari Művek ezekben a napokban öt-öt üvegipari szakmában rendezett versenyt a harmadik évnl fiatalabb szakmunkások részvételével. Mint már korábban beszámoltunk róla, a Salgótarjáni Öb-lősüveggyárban az ország üveggyárainak legkiválóbb fiatal üvegfűvői és üvegfestői mérték össze tudásukat. Ezt követte a múlt hét végén Parádásváron megrendezett szakmai verseny az üvegesítő-
szolók részére.

Tegnap Pásztón a Szerszám- és Készülékgyárban kezdődött az ifjú esztergályosok és lakatosok kétnapos szakmai vetélkedője. Az üzem tavaly november óta készül a versenyzők fogadására és arra, hogy a vetélkedő zökkenőmentesen, jó körülmények között folyjon le.

Az ország minden részéről Pásztóra, a Szerszám- és Készülékgyárba érkezett hatvan fiatal szakmunkás között hat a vendéglátó nagyközöség képviselői pásztói lakatos és

esztergályos. Az érintett gyárak egy-egy szakmából három-három fiatal szakmunkást küldtek a szakma ifjú meszere című vetélkedőjére. A vetélkedő résztvevőit szinte minden üzemből elkísérték a gyári KISZ-szervezetek vezetői is. Juhász Elemér, a Pásztói Szerszám- és Készülékgyár igazgatója nyitotta meg tegnap a kétnapos versenyt. A hatvan fiatal szakmunkás két csoportra osztva, a két nap folyamán elméleti és gyakorlati feladatokat old meg. A felosztásra — amelyet érdeklődésünkre a forgószínpadhoz hasonlítottak a pásztóiak — azért került sor, mert a rendkívül munkai igényes feladatok elvégzéséhez sok időre van szükség. Egy-egy munkadarab elkészítésére 270 perc áll rendelkezésre a versenyzőknek. A versenyfeladatokat téletszerűen osztották fel, és urnából húzták ki a fiatalok. A pásztói üzemben, ahol ma szabad szombat van, a verseny befejeztével dönt a zsűri, amelynek tagjai képviselik az Üvegipari Műveket, a Szerszám- és Készülékgyárt, valamint a pásztói társadalmi szerveket.

Éneklő felnőttek

Szeptemberben szülői értekezletet tartottak a nézsai iskolában. Szarka Lajosné tanárnő azzal a kéréssel fordult a szülőkhöz, hogy lenne-e kedvük menyecskekórust alakítani. A felnőttek rögtön megragadták az alkalmat és elhatározták, hogy hetenként rendszeresen tartanak majd próbát. Az elhatározást tett követte. Azóta minden szerdán találkoznak az iskola egyik tantermében. Összegyűjtik a nézsai népdalokat, és éneklük. Eddig ötvenkét dalt tanultak meg. Öt dalszöveget állítottak

össze. Az énekkarnak jelenleg huszonöt tagja van. A menyecskekórus tagjai a térszében, az állami gazdaságban és az erdőgazdaságnál dolgoznak. Arra a kérdésre, hogy elengedik-e őket a férjek, így válaszoltak: — Persze, hogy elengednek bennünket, szinte küldenek is valamennyiünket. Ok is szeretik a szép népdalokat és izgalommal várják első fellépésünket.

A bemutatkozásra hazánk felszabadulásának negyedszázados évfordulóján kerül sor, a közösi ünnepségen szerepelnek. Ezután részt vesznek a járási seregszemlén, amelyet április 19-én rendeznek meg Nógrádon.

Ifjúsági ünnepség az építőknél

A forradalmi ifjúsági napok hivatalos megnyitóját is megelőzték az építők, ugyanis tegnap délután a Nógrád megyei Állami Építőipari Vállalat fiataljai bensőséges ünnepséget rendeztek. Az ünnepség szónoka ismertette a forradalmi ifjúsági napok célját és jelentőségét az egybegyűlt fiatalokkal, szót értettek a következő feladatokról.

Irodalmi műsor és a DIVSZ-induló elhangzása után a vállalat négy dolgozója Kiváló dolgozó kitüntetését, öt további fiatal dicséret oklevelet és többen tárgyjutalmat kaptak.

olyan adatok, hogy esetleg a vadratban szereplőnél nagyobb mennyiségű üveg kerülhetett értékesítésre. A szakértő tovább vizsgálja tehát a fuvarokmányokat, iratokat. A tárgyalást a Salgótarjáni Járásbírószék áprilisban folytatja.

NAPTAR
1970. március 14., szombat
Matild napja
A Nap kel: 6.00, nyugszik: 17.47 órakor. A Hold kel: 8.59, nyugszik: 1.21 órakor.

Ködszítálás

Várható időjárás ma estig: felhős, páras, sokfelé ködös idő. Szórványosan kisebb eső, ködszítálás. Legmagasabb nappali hőmérséklet ma: általában 5-10 fok között, a tartósan ködös helyeken kevesebb 0 fok felett.

A LOTTO EHETI NYERŐSZÁMAI

10, 18, 57, 64, 80

— A Szécsényi járás úttörő szaktárgyi versenyén a szécsényi Mikszáth Kálmán Általános Iskola érte el a legjobb eredményt. Utána a karancsági iskola következett. A harmadik helyre az egyházasgergeiek kerültek, ami azt bizonyítja, hogy a kis iskolák is szép eredményeket érhetnek el a szaktárgyi versenyeken.

— Százhatvan font sterling pénzűre ítélték csütörtökön este Georgadzisz volt ciprusi belügyminisztert. Fegyver- és löszerezéssel vádolják.

Katonapolitikai előadás

A salgótarjáni járási MHSZ vezetősége Nagybatonyban, a tartalékos tisztek első továbbképző előadását a bányász művelődési központban rendezte meg. Az előadást nagy érdeklődés mellett, a Zrínyi Katonai Akadémia egyik alvezetője tartott katonapolitikai előadást. A nagy érdeklődésre való tekintettel az MHSZ járási vezetősége úgy tervezte, hogy a bányászvárosban rendszeressé teszi a katonapolitikai előadásokat.

— Ittas állapotban vezette motorkerékpárját Horányi János nyíregyházi gépkészelő és egyszerre három embert ütött el. Alőzatai súlyosan megsérültek Horányi Jánost a Nyíregyházi megyei Bíróság jogerősen egy év és hat hónapi szabadságvesztésre ítélte és három évre eltiltotta a gépjárművezetéstől.

Az autókлуб ülése

Tegnap délután a Magyar Autókлуб Nógrád megyei szervezete Salgótarjában ülést tartott Cser Gyula elnököletével. Az ülés témája az autókлуб előtt álló feladatok megvitatása, valamint a március 18-i salgótarjáni közgyűlés munkatervét. A 18-i közgyűlés jelentős fordulat lesz az autókclub életében. Újjászerveződik a vezetőség és nagyobb figyelmet szentelnek a jövőben a klubtag-toborzásra.

Fényes Adolf

Huszonöt évvel ezelőtt, 1945. március 14-én halt meg Fényes Adolf, a magyar festőművészet egyik legnagyobb alakja.

Kecskeméten 1867-ben született, és jogi tanulmányait félbehagyva, 1884-től három éven át a Mintarajskolában Székely Bertalan növendéke. Néhány évet külföldön — Weimarban, Párizsban, majd ismét Weimarban — tölt, 1894—98 között pedig Benczúr Gyula mesteriskolájában működik. Pletyka című képével, 1895-ben elnyeri a Képzőművészeti Társulat díját. Az 1898-ban megkezdett Szegény ember élete című festményciklusa a kritikai realizmus legszebb művészi termékei közé tartozik. Család című képe az 1900-as párizsi világiállításon nyert kitüntetést.

Részt vesz a szolnoki művésztelep létrehozásában; 1902-től minden nyarat Szolnokon tölt. Az ebben a korszakban alkotott képei világos színek, egyszerű kompozíciók jellemzői. Később társadalmi mondanivalóját mesejellegű, bibliai, jelképes témájú „romantikus” formában fejezi ki. Kiállításai sorozatos sikert aratnak; az 1929-i barcelonai világiállításon nagydíjat nyer. A kitűnő művészt 1944-ben elhurcolják, a felszabadulást négy hónapos börtönben éri meg. Műveiből 1949-ben a Fővárosi Népművelési Központ, 1960-ban, a Magyar Nemzeti Galéria rendezett nagy közönségsikert is arató emlékkiállítás. Művésze a realizmus és a plein air festés legjobb magyar eredményei közé tartozik.

Vasutasok kitüntetése

A rendkívül zord téli időjárás alatt tanúsított példás helytállásáért, kiemelkedő munkájáért huszonhat déldunántúli vasutasnak adott át pénteken miniszteri, vezérigazgatói és igazgatói dicséretet dr. Szabó Tibor, a MÁV pécsi igazgatóságának vezetője. A kitüntetett vasutasok a legkritikusabb helyeken teljesítettek szolgálatot, s beosztásuk, munkaköri tekintet nélkül, éjt nappallá téve dolgoztak a hóviharak okozta akadályok elhárításán.

Bányászok vizsgálata

A tatabányai bányaegetésügyi szolgálat üzemorvosai és üzemápolónói komplex szűrővizsgálatnak vetik alá a szénmedence mind a 15 ezer dolgozóját. Először a föld alatti, azután a külszíni munkások, majd a bányaközpont dolgozói kerülnek sorra. A vizsgálati eredményt ködölható lapokra rögzítik, hogy később az adatokat — statisztikailag is feldolgozhatják. A munka egyik fő célja az, hogy a bányászok sajátosságainak megfelelő; vizsgálati normákat dolgozzanak ki, s így jobban tudjanak gondoskodni egyrészt a bányászok egészségének megőrzéséről, másrészt a megfelelő utánpótlásról. A tapasztalatokat az új dolgozók felvételénél is hasznosíthatják. (MTI)

— Mentőautó gázolta halálra a svéd Kristina Nilson aszszonyt csütörtök este Rómában. A száguldo mentőautó tehercsúszással karambolozott és így csúszott a járdára.

Klubtitkárok tanácskozása

A salgótarjáni járási MHSZ vezetősége a járás MHSZ klubtitkárainak részvételével tanácskozást rendezett Salgótarjában. A tanácskozáson, ahol az ideai feladatokat beszélgették meg, a járás valamennyi klubtitkára megjelent. Újság még, hogy a járás általános iskoláiban a lövészszakiskolák vezetőinek továbbképzése befejeződött.

HULLADÉKFA

átmenetileg
15,— Ft/g
áron kapható
a Nógrádi Szénbányák kisterenyei fatelepén



A balassagyarmati baromfikeltető állomáson 750 ezer naposibét keltetnek. Ebből 150 ezer a termelőszövetkezetek részére, a többi pedig a háztájiba kerül értékesítésre. Ezenkívül 30 ezer rajnai libát is keltetnek, amelyek szintén a háztájú gazdaságokban kerülnek értékesítésre. Képviselet: naposirkeket készítenek elő szállításra